                         Информация о ТОС на 01.01.2018г. 
ТОСы – это десятки активных людей, единомышленников, объединенных общей идеей- ответственностью и заботой о своем месте проживания, поддержания чистоты и порядка, уважением и дружбы соседей. Это люди, заботящиеся не только о частном хозяйстве, но и благоустройстве своей улицы, поселка, Благодаря данной форме самоорганизации, граждане могут решать вопросы, связанные с проживанием на территории и обеспечением комфортных условий жизни. Озеленяют и благоустраивают свою улицу, строят детские площадки, организовывают досуг детей, улучшают материально-техническую базу сельской библиотеки, детского ансамбля народных инструментов «Аялга»
Сами жители все больше убеждаются, что это наиболее эффективная форма сотрудничества с муниципальной властью для решения общественно значимых вопросов. Надо также отметить, что населению нашего села традиционно свойственно межнациональное согласие, коллективизм, общность, любовь к малой Родине и почитание традиций предков. Все это объективно будет способствовать развитию территориального общественного самоуправления, здорового чувства патриотизма, суть которого - конкретные дела на благо родного края.
Движение ТОС стремительно развивается и расширяется не только количественно, но и поднимается на новый качественный уровень. Так в 2017 г.   ТОС «Центральное» участвовал в  республиканском конкурсе « Лучшее территориальное общественное самоуправление» и занял  1 место и получил сертификат на сумму 200000рублей. На эти средства проведена благоустройства памятника, благоустройства санкционированной и несанкционированной свалки, приобретено инструменты Ятага и Иочин для детского ансамбля народных инструментов. Также участвовали в районном конкурсе« Лучшее территориальное общественное самоуправление» получили сертификаты на 10000 рублей и проведен косметический ремонт детской площадки по ул.Центральная.

ТОС «Набережное» участвовал в  республиканском конкурсе « Лучшее территориальное общественное самоуправление» и занял  5 место и получил сертификат на сумму 40000рублей. На эти средства отремонтировано окна сельской библиотеки. Также участвовали в районном конкурсе« Лучшее территориальное общественное самоуправление» получили сертификаты на 10000 рублей и проведен косметический ремонт детской площадки ул.Набережной.

ТОС «Баяр» не участвовал в конкурсах.
