          Дорогие Ветераны! Уважаемые земляки!
От имени администрации, Совета депутатов МО «Первомайское», всех жителей поселения  и от меня лично  примите  самые искренние  и теплые поздравления с  73 годовщиной  Победы в Великой Отечественной войне! 
       Сегодня вся страна вспоминает тот далекий май 45 года, вспоминает с гордостью за тех кто защищал нашу Родину, с благодарностью к тем кто ковал победу в тылу. В этом празднике история нашей великой державы, боль человеческих утрат, череда самоотверженных подвигов и нравственных поступков. Победа выстраданная нашими дедами и отцами, дала возможность нам мирно жить, работать, любить и радоваться. Мы безмерно благодарны труженикам тыла отдавшим все свои силы для Победы.
К сожалению время неумолимо уносит из наших рядов ветеранов, Чтите пока есть кого! Благодарите пока есть кого благодарить, ведь их так мало осталось. Спасибо им за то, что мы живем. Они сделали мир таким каким мы его знаем. Давайте сделаем их жизнь чуть лучше!  В этом нет ничего сложного- немного больше внимания, немного больше тепла и заботы. 
    В этот день мы неустанно говорим одни и те же слова- слова олицетворяющие великую Победу, такие слова как:  героизм и мужество, отвага и стойкость, воинская слава и доблесть, беззаветная преданность Родине, ратный подвиг и героический труд.

     В этом году мы отмечаем 73 годовщину Великой Победы и каждый раз 9 мая мы  склоняем головы, отдавая дань стойкости, мужеству и героизму наших отцов и дедов. Наш долг  не только бережно передавать из поколения в поколение глубокое уважение героям, но и жить так, чтобы им не было стыдно за нас.   
    Уважаемые ветераны!
    . Сегодня мы отдаем дань памяти тем, кто так и не увидел победных салютов в мае 45-го, тем кто не дожил до этой 73 годовщины Победы. Вечная им память и благодарность потомков 
     Светлой памяти павших на фронтах ВОВ, умерших от ран в послевоенные годы, ковавших Победу в тылу, тех кого нет с нами, МИНУТА МОЛЧАНИЯ
       Уважаемые Ветераны !

       Примите самые искренние поздравления  с Великой Победой !  Эта Победа одержана благодаря  героизму на фронтах и в тылу, несокрушимому  желанию освободить нашу Родину от врага и обеспечить мирную жизнь.  Мы перед Вами в неоплатном долгу. Ваш подвиг останется образцом беспримерного мужества, стойкости, самоотверженности, несгибаемой воли и жизненной силы для всех грядущих поколений
С Днём Победы! Пусть мужество и героизм этого великого праздника никогда и никем не забываются. Пусть дух победы воодушевляет сердца и ведёт вперёд — к новым подвигам, успехам и достижениям. И пусть весь мир всегда живёт в мире, а о войнах напоминает лишь этот священный праздник.

       От всей души желаю Вам  дорогие ветераны крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия Вам и Вашим родным и близким!    
