Информация о порядке, условиях предоставления жилых помещений в специализированном жилом доме системы государственного обслуживания населения РБ для инвалидов-колясочников

                Закон РБ №779-1V от 27.02.2009г.

Специализированные жилые помещения предоставляются инвалидам в виде квартиры или комнаты площадью из расчета не менее 30 квадратных метров общей площади на инвалида и не менее 9 квадратных метров общей площади на члена семьи инвалида(на детей в возрасте до 18 лет, на детей в возрасте до 23 лет, обучающихся по очной форме обучения в образовательных учреждениях, а также на одного члена его семьи в период постоянного ухода за инвалидом).

С согласия инвалидов возможно вселение в комнаты двухкомнатной квартиры специализированного жилого дома двух одиноких инвалидов.

Перечень необходимых документов для предоставления специализированных жилых помещений:

-заявление;

-паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;

-документ, подтверждающий факт установления инвалидности;

-справку врачебной комиссии из лечебно - профилактического учреждения о степени ограничения к передвижению и отсутствии возможности передвигаться без помощи инвалидного кресла-коляски;

-справку с места жительства о составе семьи с указанием общей жилой площади;

-справку органов государственной регистрации о наличии или отсутствии жилых помещений на праве собственности, предоставляемую на каждого члена семьи инвалида;

-документ, подтверждающий правовые основания владения и пользования занимаемым жилым помещением;

-индивидуальную программу реабилитации инвалида;

-акт обследования жилищных условий.

