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О ПОРЯДКЕ НАЗНАЧЕНИЯ И ВЫПЛАТЫ
ДЕНЕЖНОЙ  КОМПЕНСАЦИИ  НА ВОСПИТАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ РЕБЕНКА-ИНВАЛИДА  ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА РОДИТЕЛЯМ (ЗАКОННЫМ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ),  ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ВОСПИТАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА НА ДОМУ САМОСТОЯТЕЛЬНО
НА ОСНОВАНИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ ОТ 08.02.2011Г. №43 УТВЕРЖДЕН «ПОРЯДОК НАЗНАЧЕНИЯ И ВЫПЛАТЫ ДЕНЕЖНОЙ КОМПЕНСАЦИИ НА ВОСПИТАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ РЕБЕНКА- ИНВАЛИДА  ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА РОДИТЕЛЯМ (ЗАКОННЫМ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ), ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ВОСПИТАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ ДЕТЕЙ- ИНВАЛИДОВ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА НА ДОМУ САМОСТОЯТЕЛЬНО, ОРГАНАМИ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ДАННАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ.
ПРАВО НА КОМПЕНСАЦИЮ ИМЕЕТ ОДИН ИЗ РОДИТЕЛЕЙ (ЗАКОННЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ), ПОСТОЯННО ПРОЖИВАЮЩИЙ НА ТЕРРИТОРИИ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ И САМОСТОЯТЕЛЬНО ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИЙ ВОСПИТАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ НА ДОМУ РЕБЕНКА-ИНВАЛИДА, НЕ ПОСЕЩАЮЩЕГО ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ.    
КОМПЕНСАЦИЯ ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ НА РЕБЕНКА-ИНВАЛИДА, ДОСТИГШЕГО ВОЗРАСТА ПОЛУТОРА ЛЕТ, И ДО МОМЕНТА ПОСТУПЛЕНИЯ РЕБЕНКА-ИНВАЛИДА В ПЕРВЫЙ КЛАСС ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ, РЕАЛИЗУЮЩЕГО ПРОГРАММЫ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ, НО НЕ ПОЗЖЕ ДОСТИЖЕНИЯ ИМ ВОЗРАСТА ВОСЬМИ ЛЕТ. 
 В СЛУЧАЕ ВОСПИТАНИЯ И ОБУЧЕНИЯ РОДИТЕЛЯМИ (ЗАКОННЫМИ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ) НА ДОМУ САМОСТОЯТЕЛЬНО ДВУХ И БОЛЕЕ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА КОМПЕНСАЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ НА КАЖДОГО РЕБЕНКА-ИНВАЛИДА.
ВЫПЛАТА ДЕНЕЖНОЙ КОМПЕНСАЦИИ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ИЗ РАСЧЕТА 12 000 РУБЛЕЙ В ГОД.

ПЕРЕЧЕНЬ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ
А) ЗАЯВЛЕНИЕ ПО УСТАНОВЛЕННОЙ ФОРМЕ ;
Б) КОПИЯ ПАСПОРТА ЛИБО ИНОГО ДОКУМЕНТА, УДОСТОВЕРЯЮЩЕГО ЛИЧНОСТЬ РОДИТЕЛЯ (ЗАКОННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ);
В) КОПИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ОРГАНА ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ОПЕКИ (ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА) НАД РЕБЕНКОМ-ИНВАЛИДОМ, В СЛУЧАЕ УСТАНОВЛЕНИЯ НАД РЕБЕНКОМ-ИНВАЛИДОМ ОПЕКИ (ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА);
Г) КОПИЯ СВИДЕТЕЛЬСТВА О РОЖДЕНИИ РЕБЕНКА-ИНВАЛИДА;
Д) КОПИЯ ДОКУМЕНТА, ПОДТВЕРЖДАЮЩЕГО НАЛИЧИЕ ИНВАЛИДНОСТИ У РЕБЕНКА;
Е) СПРАВКА УПОЛНОМОЧЕННОГО ОРГАНА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ О НЕПОСЕЩЕНИИ РЕБЕНКОМ-ИНВАЛИДОМ  ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ;
Ж) НА РЕБЕНКА-ИНВАЛИДА В ВОЗРАСТЕ 6 ЛЕТ 6 МЕСЯЦЕВ И СТАРШЕ - СПРАВКА УПОЛНОМОЧЕННОГО ОРГАНА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ О НЕПОСЕЩЕНИИ РЕБЕНКОМ-ИНВАЛИДОМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ, РЕАЛИЗУЮЩЕГО ПРОГРАММЫ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ;
З) СПРАВКА О СОСТАВЕ СЕМЬИ;
И) СВЕДЕНИЯ О ЛИЦЕВОМ БАНКОВСКОМ СЧЕТЕ ПОЛУЧАТЕЛЯ ПРИ ВЫПЛАТЕ КОМПЕНСАЦИИ ЧЕРЕЗ КРЕДИТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ.
КОПИИ ДОКУМЕНТОВ ПРЕДСТАВЛЯЮТСЯ С ПРЕДЪЯВЛЕНИЕМ ОРИГИНАЛОВ, ЕСЛИ КОПИИ НОТАРИАЛЬНО НЕ ЗАВЕРЕНЫ. КОПИИ ДОКУМЕНТОВ ПОСЛЕ ИХ СЛИЧЕНИЯ С ОРИГИНАЛОМ ПРИОБЩАЮТСЯ К ВЫШЕПЕРЕЧИСЛЕННЫМ ДОКУМЕНТАМ, ОРИГИНАЛЫ ВОЗВРАЩАЮТСЯ.  
