«О новой социальной технологии «Социальный сервис»

Специалисты ОСЗН по Кяхтинскому району оказывают содействие в реализации прав граждан на получение мер социальной поддержки с выездом на дом к гражданам (далее - Социальный сервис).

Социальный сервис предоставляется инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, вдовам погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, одиноким и одиноко проживающим инвалидам I  группы и лицам старше 80 лет, не имеющим возможности в силу преклонного возраста и по состоянию здоровья самостоятельно посетить подразделение РГУ или направить доверенное лицо для оформления мер социальной поддержки. 

Данная услуга предоставляется на заявительной основе безвозмездно. 

Прием заявок осуществляется «Клиентской службой» в соответствии с графиком работы: 

 - непосредственно от инвалидов и участников Великой Отечественной войны, вдов погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, одиноких и одиноко проживающих инвалидов I группы и лиц старше 80 лет (далее - заявитель) посредством телефонной связи; 

 - от социального работника посредством телефонной связи или на личном приеме. 

Для оказания содействия в получении мер социальной поддержки с выездом на дом заявителю необходимо обратиться в ОСЗН по Кяхтинскому району.
