Вниманию глав муниципальных образований Кяхтинского района!! 
Прокуратурой района на постоянной основе осуществляется мониторинг действующей в муниципальных образованиях Кяхтинского района нормативно-правовой базы, необходимости принятия и изменения муниципальных правовых актов в целях приведения ее в соответствие с действующим республиканским и федеральным законодательством. 1. Федеральным законом от 30.09.2013 года N 261-ФЗ "О внесении изменения в статью 12.1 Федерального закона "О противодействии коррупции"" Лицам, замещающим муниципальные должности, федеральными законами может быть предоставлено право совмещения различных государственных и муниципальных должностей.

До внесения данного уточнения в Федеральный закон "О противодействии коррупции" было установлено, что лица, замещающие муниципальные должности, не вправе замещать государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, иные муниципальные должности, должности государственной или муниципальной службы. 2. Постановлением Правительства РФ от 05.09.2013 года N 782 "О схемах водоснабжения и водоотведения" определен порядок разработки, утверждения и актуализации (корректировки) схем водоснабжения и водоотведения поселений.

Схемы водоснабжения и водоотведения утверждаются органами местного самоуправления. Схемы водоснабжения и водоотведения разрабатываются на срок не менее 10 лет с учетом схем энергоснабжения, теплоснабжения и газоснабжения.

Определены условия, при которых осуществляется актуализация (корректировка) схем водоснабжения и водоотведения. Актуализация (корректировка) схем осуществляется в порядке, предусмотренном для их утверждения.

Схемы водоснабжения и водоотведения в течение 15 дней со дня их утверждения или актуализации (корректировки) подлежат официальному опубликованию в порядке, предусмотренном для опубликования актов органов местного самоуправления.

Также определено содержание разделов схем водоснабжения и водоотведения поселений.

Органам местного самоуправления рекомендовано утвердить схемы водоснабжения и водоотведения до 31 декабря 2013 года. 3. Федеральным законом от 22.10.2013 N 284-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части определения полномочий и ответственности органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и их должностных лиц в сфере межнациональных отношений" дополнительным основанием для удаления главы муниципального образования в отставку будет являться допущение им массового нарушения государственных гарантий прав и свобод человека и гражданина, если это способствовало возникновению межнациональных (межэтнических) и межконфессиональных конфликтов

Установлены полномочия органов местного самоуправления в сфере межнациональных отношений.

Так, к вопросам местного значения поселения, муниципального района отнесено создание условий для реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактики межнациональных (межэтнических) конфликтов.

Также, соответствующие взаимосвязанные дополнения внесены в Федеральный закон "О муниципальной службе в Российской Федерации" (в части установления требований к служебному поведению муниципального служащего).

Необходимо приведение Уставов муниципальных образований городских и сельских поселений с указанным Федеральным законом.
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