Внимание рекламодателям!!

            
07 мая 2013 года принят Федеральный закон № 98-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О рекламе» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», согласно статье 4 которого со дня вступления в силу настоящего Федерального закона и до 01 января 2014 года органы местного самоуправления муниципального района  обязаны утвердить схемы размещения рекламных конструкций в порядке, установленном частью 5.8 статьи 19 Федерального закона от 13.03.2006 года № 38-ФЗ «О рекламе».

Вышеназванной нормой Закона определено, что с 01 января 2014 года выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельных участках независимо от формы собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в муниципальной собственности, допускается только при наличии утвержденных в установленном порядке соответствующих схем размещения рекламных конструкций.

В частности, статьей 1 Закона на органы местного самоуправления муниципальных районов возложена обязанность утверждения схем размещения рекламных конструкций на земельных участках независимо от формы собственности, а также на зданиях и ином недвижимом имуществе, находящихся в муниципальной собственности. При этом, определено, что схема размещения рекламных конструкций является документом, определяющим места размещения рекламных конструкций, типы и виды рекламных конструкций, установка которых допускается на данных местах.

К схеме размещения рекламных конструкций Законом предъявляется ряд требований, а именно, соответствие документам территориального планирования и обеспечение соблюдения внешнего архитектурного облика сложившейся застройки, градостроительных норм и правил, требований безопасности, содержание карт размещения рекламных конструкций с указанием типов и видов рекламных конструкций, площади информационных полей и технических характеристик рекламных конструкций; предварительное согласование с уполномоченным органом исполнительной власти соответствующего субъекта Российской Федерации в порядке, установленном высшим исполнительным органом государственной власти данного субъекта РФ; опубликование (обнародование) в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов; размещение на официальном сайте органа местного самоуправления муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Таким образом, органам местного самоуправления муниципальных районов до 01 января 2014 года необходимо разработать, согласовать и утвердить схему размещения рекламных конструкций с соблюдением предъявляемых требований, а также опубликовать данный документ в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте в сети «Интернет».

Кроме того, обращаю внимание рекламодателей, что с 07 мая 2013 года необходимо получение у администрации муниципального образования «Кяхтинский район» не только разрешения на установку рекламных конструкций, но и на эксплуатацию таковой.

 

