Вниманию глав муниципальных образований Кяхтинского района!!

 
Статьей 2 Федерального закона от 07 мая 2013 года № 80-ФЗ «О внесении изменений в статью 5.59 КоАП РФ и статьи 1 и 2 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» внесен ряд изменений в Федеральный закон от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

В частности, установленный Федеральным законом № 59-ФЗ порядок рассмотрения обращений граждан органами местного самоуправления и их должностными лицами распространяется на правоотношения, связанные с рассмотрением указанными органами, должностными лицами обращений объединений граждан, в том числе юридических лиц, осуществляющими публично значимые функции государственными и муниципальными учреждениями, иными организациями и их должностными лицами. 

Кроме того, граждане наделены правом обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения, включая обращения объединений граждан, в том числе юридических лиц, в органы местного самоуправления и их должностным лицам, в муниципальные учреждения и иные организации, на которые возложено осуществление публично значимых функций, и их должностным лицам.

В связи с указанным, требуют приведения в соответствие с действующим  законодательством соответствующие нормативные правовые акты органа местного самоуправления.

Также, 04 марта 2013 года принят Указ Президента РФ № 183 «О рассмотрении общественных инициатив, направленных гражданами Российской Федерации с использованием Интернет ресурса «Российская общественная инициатива» (далее – Правила).

В соответствии с пунктом 1 Правил общественными инициативами считаются предложения граждан Российской Федерации по вопросам социально-экономического развития страны, совершенствования государственного и муниципального управления, направленные с использованием Интернет-ресурса «Российская общественная инициатива» и отвечающие установленным настоящими Правилами требованиям.

В пункте 3 Правил указано, что размещению общественной инициативы на Интернет-ресурсе предшествует обязательная предварительная экспертиза, за исключением случаев, установленных настоящими Правилами. Срок проведения предварительной экспертизы не должен превышать два месяца.

Согласно пункту 23 Правил состав экспертной рабочей группы муниципального уровня определяется органами местного самоуправления и включает представителей этих органов, депутатов представительных органов муниципальных образований, представителей муниципальных учреждений, бизнес - общества и общественных объединений. 

Пунктом 2 Указа определен срок рассмотрения общественных инициатив, реализуемых на муниципальном уровне – с 01 ноября 2013 года.

В этой связи на муниципальном уровне необходимо принятие нормативного правового акта об утверждении состава экспертной рабочей группы муниципального уровня.          
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