«О нарушении процедуры переоформления права на землю»
С 1 октября 2013 г. государственные земельные инспекторы Росреестра наделены полномочиями по возбуждению и рассмотрению дел по нарушениям сроков и порядка переоформления права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками на право аренды земельных участков или сроков и порядка приобретения земельных участков в собственность.
Субъектами таких административных правонарушений являются юридические лица (кроме государственных и муниципальных учреждений, казенных предприятий) и  индивидуальные предприниматели, которые до 1 июля 2012 года не переоформили свое действующее право постоянного (бессрочного) пользования на право собственности либо аренды. За нарушение указанных требований земельным законодательством предусмотрен административный штраф на юридических лиц, в размере от 20 тыс. до 100 тыс. рублей. В примечании к статье указано, что индивидуальные предприниматели приравниваются к юридическим лицам.

Федеральным законом №137-ФЗ от 25.10.2001 г. «О введение в действие Земельного кодекса Российской Федерации» установлена обязанность в отношении юридических лиц переоформить право постоянного (бессрочного) пользования на право собственности или аренды до 1 июля 2012 г. В 2007 г. в связи с большим количеством не переоформленных прав постоянного (бессрочного) пользования были внесены изменения в Федеральный закон, где в КоАП была введена ст. 7.34, которая вступила в силу лишь 1 января 2013 г. В связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности производство по делу не может быть начато, а начатое производство подлежит к прекращению. Привлечение юридических лиц или индивидуальных предпринимателей по ст. 7.34 КоАП на сегодняшний день не представляется возможным.

Допущенные юридическими лицами бездействия не будет административно наказуемым до законодательного установления нового срока по исполнению данной обязанности.

По сведениям из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП) по Республике Бурятия количество таких не переоформленных прав продолжает оставаться достаточно высоким.

За 2013 г. и 4 месяца 2014 г. Кяхтинским отделом Управления Росреестра проведены контрольные надзорные мероприятия в отношение 5 юридических лиц на 47 земельных участках, по результатам проверок выявлено 10 нарушений, нарушителям выданы предписания, к административной ответственности не привлекались.

Практика проверок по делам данной категории сводится к выявлению нарушения и выдачи предписания.
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