«Итоги работы Кяхтинского отдела за 2013 год»
В Кяхтинском районе Бурятии жители стали чаще пользоваться электронными госуслугами - эти и другие выводы делает Кяхтинский отдел Управления Росреестра по РБ по итогам работы за 2013 год.
Количество же регистрационных действий осталось на прежнем уровне. Так, в 2013 году на государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним принято 6322 заявлений, что аналогично периоду 2012 г. - 6313 заявлений. При этом совершено 6190 регистрационных действий.

Наблюдается уменьшение на 18,78% показателей по зарегистрированным правам на жилые объекты недвижимости (2850 ед).

В связи с переводом госуслуг в электронный вид произошло значительное (на 49,8%) снижение количества выдаваемой информации из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним на бумажных носителях. Ведь теперь эту информацию можно получить через портал Росреестра (www.rosreestr.ru).

В рамках осуществления государственной функции по государственному земельному надзору в районе проведено 124 проверки соблюдения земельного законодательства, в том числе 10 рейдовых проверок на землях сельскохозяйственного назначения с участием представителей сельских администраций. Из них 106 проверок в отношении физических лиц, 18 в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Всего возбуждено 70 дел об административных правонарушениях, из них: 31 протокол по ст.7.1 КоАП РФ, 38 протоколов по ч. 1 ст. 19.5. КоАП РФ, 1 протокол по ч. 1 ст. 20.25. КоАП РФ. По результатам контрольно-надзорных мероприятий вынесено 80 предписаний об устранении выявленных нарушений земельного законодательства. Общая сумма наложенных штрафов за отчетный период составила – 34 800 рублей.

Осуществлено 6 выездных мероприятия на территории Кяхтинского района с целью консультирования граждан, а также приема-выдачи документов после проведенной государственной регистрации.

Проведены встречи с сотрудниками Кяхтинского отделения Автономного учреждения Республики Бурятия «Гостехинвентаризация – Республиканское БТИ», нотариусами, специалистами районного и городского отделов имущественных и земельных отношений, специалисты принимали участие в планерных совещаниях по вопросам деятельности отдела, а также сельских сходах граждан.
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