"Государственный земельный надзор на землях сельскохозяйственного назначения"
"Сельхозугодья не используются"
К таким выводам пришли госземинспекторы в Кяхтинском районе
В 2013 году на территории Бурятии были проведены рейдовые проверки земель сельскохозяйственного назначения. Проверки проводились в рамках государственного земельного надзора, целью которого является предупреждение, выявление и пресечение нарушений требований земельного законодательства.
На территории Кяхтинского района с участием специалистов сельских поселений проведено 10 рейдовых проверок: МО «Шарагольское»; МО «Малая Кудара»; МО «Мурочинское»; МО «Усть-Киран»; МО «Зарянское»; МО «Алтайское»; МО «Субуктуйское»; МО «Большелугское»; МО «Усть-Кяхтинское»; совместно МО «Кударинское» и МО «Первомайское». Общая площадь проверенных земель составила около 5300 га, что составляет 3,55% от общей площади сельскохозяйственных угодий в районе (149 125 га).

В ходе рейдовых проверок были выявлены нарушения земельного законодательства. В каждой проверке случаи неиспользования земель по целевому назначению выявлялись в 70-80% от общей площади проверяемых земель:

- на пашнях не производятся работы по возделыванию сельскохозяйственных культур и обработке почвы, пашни используются как сенокосы;

- залесенность и (или) закустаренность составляет на пашне свыше 40% площади земельного участка, на иных видах сельскохозяйственных угодий свыше 60%.

Указанные обстоятельства свидетельствуют о массовом неиспользовании земель сельскохозяйственного назначения. По результатам проведенных контрольно-надзорных мероприятий были установлены физические лица, которым принадлежат указанные земельные участки. Они включены в план проведения проверок в 2014 г.

Управление Росреестра по Республике Бурятия ранее отмечало, что вернуть земли в гражданский оборот может научно-обоснованный подход к данному вопросу и проведение землеустройства.
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