«Сведения, содержащиеся в Государственном фонде данных, полученных в результате землеустройства: порядок и сроки их предоставления»

 

Сведения, содержащиеся в Государственном фонде данных (ГФД) - это сведения, которые на протяжении долгих лет формировались в результате проведения землеустроительных работ на территории Кяхтинского района Бурятии. Фонд относится к ведению Управления Росреестра по Республике Бурятия.

Информация, содержащаяся в фонде данных, является открытой и общедоступной, за исключением информации, отнесенной законодательством Российской Федерации к категории ограниченного доступа. Общедоступная информация может использоваться любыми лицами по их усмотрению при соблюдении установленных правил.

Документы ГФД, отнесенные к категории информации ограниченного доступа, предоставляются заинтересованным лицам, имеющим право работы с информацией ограниченного доступа.

Что получает заинтересованное лицо, обратившись в ГФД:

- документы государственного фонда данных;

- информацию о документах государственного фонда данных;

- уведомления об отказе в предоставлении документов государственного фонда данных в письменной форме с указанием причины отказа.

Документы государственного фонда данных могут быть предоставлены в виде:

- копий;

- оригиналов или их копий, заверенных Управлением или Подразделением (далее - страховая копия), для непосредственного изучения по месту их нахождения;

- выписок;

- выкопировок.

Информация о документах государственного фонда данных может быть предоставлена в виде:

- сведений из базы метаданных государственного фонда данных в электронном виде;

- справок по запросу о наличии и распределении Документов государственного фонда данных.

Для того чтобы получить сведения из ГФД необходимо представить заявление по форме и удостоверение личности.

Сведения из ГФД предоставляются лично либо почтовым отправлением по адресу, который указан Управлением Росреестра по РБ.

Для получения Документов государственного фонда данных, отнесенных к информации ограниченного доступа, заинтересованные лица при обращении в Управление Росреестра лично дополнительно к документам предъявляют оригинал документа, дающего право на получение документов ГФД, отнесенных к информации ограниченного доступа, или копию указанного документа, засвидетельствованную нотариусом или иным надлежащим образом

Документы государственного фонда данных, отнесенные к категории информации, доступ к которой ограничен федеральными законами, заинтересованным лицам по почте не предоставляются. В базе метаданных государственного фонда данных документы, относящиеся к категории ограниченного доступа, отмечены грифом «ДСП», секретно – «С», совершенно секретно – «СС».

Оригиналы документов государственного фонда данных предоставляются заинтересованным лицам без права их выноса из помещений государственного фонда данных.

Заинтересованное лицо (пользователь) не может запросить за один раз более десяти единиц хранения - документов, имеющих инвентарный номер (планшет, карта, землеустроительное дело и т.д.).

В течение рабочего дня время работы с оригиналами документов государственного фонда данных не ограничивается.

Выписки и выкопировки из документов государственного фонда данных производятся пользователями самостоятельно.

В случае обращения за документами государственного фонда данных по почте предоставляются только копии документов государственного фонда данных. Они направляются заинтересованным лицам.

Время ожидания приема заинтересованными лицами при подаче заявления или получении документов государственного фонда данных не должно превышать 30 минут.

Продолжительность приема у сотрудника, осуществляющего прием заявления, при подаче заявления о предоставлении документов государственного фонда данных не должна превышать 10 минут.

Запрашиваемые документы государственного фонда данных или мотивированный отказ в их предоставлении подготавливаются для передачи заинтересованным лицам в срок, не превышающий 3 рабочих дней со дня принятия заявления.

В случае обращения за документами государственного фонда данных по почте предоставление копий документов или мотивированный отказ производится в течение 15 дней со дня получения заявления.
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