 «Снова о приватизации, но уже в последний раз»
Снова о приватизации, но уже в последний раз: 1 марта 2013 года будет прекращен процесс бесплатной передачи в собственность граждан, занимаемых ими жилых помещений в государственном и муниципальном жилищном фонде.         

Напомним, правовой основой для приватизации жилищного фонда является Закон РФ от 4 июля 1991 года N 1541-1 «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» (далее - Закон о приватизации).

Правом на приватизацию жилья обладают граждане, проживающие в нём по договору социального найма, и не участвующие ранее в приватизации по другому месту жительства. При этом право на приватизацию жилья возникает не у всех проживающих в жилом помещении, а только у нанимателя и членов его семьи. Круг этих лиц определён ст.69 Жилищного кодекса РФ.

Каждый гражданин имеет право на приобретение в собственность бесплатно, в порядке приватизации, жилого помещения в государственном и муниципальном жилищном фонде социального использования только один раз.

Стоит отметить, что приватизация жилья возможна только с согласия всех совместно проживающих совершеннолетних членов семьи и несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет.

Несовершеннолетние, ставшие собственниками занимаемого жилого помещения в порядке его приватизации, сохраняют право на однократную бесплатную приватизацию жилого помещения в государственном или муниципальном жилищном фонде после достижения ими совершеннолетия.

В соответствии со статьями  6, 7  Закона  о приватизации передача жилых помещений в собственность граждан оформляется договором передачи, который должен быть заключен между органами государственной власти или органами местного самоуправления, предприятием, учреждением и гражданином, получающим жилое помещение в собственность в порядке, установленном законодательством. 

Само по себе заключение договора о передаче жилья не является основанием возникновения права собственности, потому как Законом о приватизации установлено, что право собственности на приобретенное жилое помещение возникает с момента государственной регистрации права в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП).

Государственная регистрация права является единственным доказательством существования зарегистрированного права, и оно может быть оспорено только в судебном порядке. В соответствии с п.1 ст.16 Федерального закона от 21.07.1997 №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» заявления в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, должны подать обе стороны договора.

При этом следует отметить, что несовершеннолетние граждане от 14 лет обращаются самостоятельно с паспортом, а за  детей до 14 лет действуют их законные представители (родители, опекуны), которые должны представить свидетельство о рождении или решение о назначении опекуна. Также подать документы для государственной регистрации может представитель по нотариально удостоверенной доверенности.

Одним из положительных моментов приватизации является возможность собственников владеть, пользоваться и распоряжаться ими, вправе продавать, дарить, завещать, сдавать в аренду, внаем эти помещения, а также совершать иные сделки, не противоречащие действующему законодательству.

По общему правилу в Управление Росреестра по РБ необходимо представить следующие документы:

- документ удостоверяющий личность заявителя (оригинал);

- кадастровый паспорт жилого помещения (оригинал и ксерокопию).

- документ, подтверждающий нахождение имущества в государственной, муниципальной собственности, либо документ, подтверждающий закрепление имущества за юридическим лицом на праве хозяйственного ведения или оперативного управления;

- документ, подтверждающий полномочия представителя (если от имени физического лица действует представитель) и полномочия представителя второй стороны договора (оригинал и копия);

- договор передачи жилых помещений в собственность граждан (по числу сторон и один экземпляр для органа, осуществляющего регистрацию);

- квитанция об оплате государственной пошлины (оригинал и ксерокопия).

Государственная пошлина взимается в размере 1000 рублей и оплачивается лицом, чье право заявлено к регистрации. Если в договоре участвует несколько человек, пошлина оплачивается пропорционально приобретаемой доли. Например, при регистрации права на два человека, государственная пошлина должна быть оплачена по 500 рублей каждым. Данный перечень является открытым, т.к. существуют определённые обстоятельства, требующие предоставления дополнительных документов.

Если у вас имеется договор о передаче в собственность, выданный БТИ до вступления в силу Закона от 21.07.1997 №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», то государственная регистрация проводится по желанию.

В случае если квартира вами была приватизирована до открытия регистрирующего  органа, и договор был зарегистрирован в БТИ, то  регистрация проводится по желанию собственника и  не является обязательной. Однако государственная  регистрация обязательна в случае намерения собственника совершить с  квартирой сделку (продать, подарить, заложить и т.д.).

До окончания срока приватизации осталось совсем немного времени – 1 марта 2013 года этот процесс будет прекращен. После 1 марта 2013 года гражданину, чтобы стать собственником жилья, придется выплатить государству полную стоимость квартиры.
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