Восстанавливать пункт геодезической сети придется за свой счет


В Бурятии органы местного самоуправления, землевладельцы, землепользователи, на чьих земельных участках находятся  специальные пункты геодезических сетей, не направляют сведения об их повреждении. Восстанавливать пункты геодезической сети им придется за свой счет - об этом на совещании Управления Росреестра сообщил Александр Баранников, начальник отдела геодезии и картографии Управления Росреестра по Бурятии.
Речь идет о геодезической сети специального назначения, которая создается для геодезического обеспечения государственного кадастра недвижимости, мониторинга земель, землеустройства и других мероприятий по управлению земельным фондом страны.
С начала 2012 года в отдел геодезии и картографии сведения об утрате пунктов геодезической сети не поступали. По состоянию на 1 января 2012 года в Управлении Росреестра по Республике Бурятия было учтено 22370 пунктов геодезической сети. В настоящее время проводятся работы по учету пунктов. На сегодня в ведомость учета геодезических пунктов уже внесено 3639 пунктов триангуляционной сети, 4253 пункта сетей сгущения, и 7000 пунктов высотного обоснования сетей нивелирования.
В соответствии с положением об охранных зонах и охране геодезических пунктов на территории Российской Федерации организации, использующие в своей работе геодезические пункты, представляют информацию о состоянии этих пунктов в территориальные органы Росреестра.
Законодательством Российской Федерации предусмотрена административная ответственность в виде штрафа за уничтожение, повреждение или снос пунктов государственных геодезических сетей, а также за неуведомление собственником, владельцем или пользователем земельного участка либо здания, на которых размещены пункты, федерального органа исполнительной власти по геодезии и картографии, об уничтожении, повреждении или сносе этих пунктов.
Обо всех случаях повреждения (уничтожения) пунктов геодезических сетей в Республике Бурятия необходимо сообщать в Управление: г. Улан-Удэ, ул. Красной звезды, д.42, тел.: (3012) 230-666.

