Что изменилось для граждан после 1 июля 2012 года?


5 июля 2012 года Управление Росреестра по Бурятии провело брифинг на тему «Второй этап перехода на электронное межведомственное взаимодействие».
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С переходом на межведомственное взаимодействие гражданам не придется сидеть в очередях для получения справки, того или иного документа. Орган гос. власти, куда обратился гражданин, сам запрашивает у другого ведомства необходимую информацию. 
1 октября 2011 года «межвед» заработал на федеральном уровне, а с 1 июля 2012 года такой принцип внедрен по всей России на всех уровнях гос. органов. Новый формат взаимодействия предполагает принцип «одного окна», при котором из документооборота исключаются граждане и организации.
Например, физические и юридические лица с 1 июля 2012 года вправе не представлять разрешения на строительство или разрешение на ввод объекта в эксплуатацию, выданные органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.
Существует огромный спектр региональных и муниципальных услуг, в рамках которых ведомства с 1 июля должны будут взаимодействовать с Росреестром. В частности, это актуально при оказании таких муниципальных услуг, как постановка на жилищный учет нуждающегося в улучшении жилищных условий, получение субсидий на оплату жилья, различных социальных пособий, получение разрешения на строительство, получение разрешение на ввод объекта в эксплуатацию, получение разрешения на установку рекламных конструкций.
Другое направление, где Росреестр будет потребителем информации от регионов и муниципалитетов при предоставлении услуг гражданам и организациям - государственная регистрация прав на недвижимое имущество и осуществление государственного кадастрового учета.
Например, при приватизации жилья требуется выписка из домовой книги, с 1 июля выписку будет запрашивать сам Росреестр в органах местного самоуправления или в ФМС.
Если региональные или муниципальные органы будут требовать от гражданина документы, которые сами должны получать в ведомствах, он может пожаловаться в прокуратуру. Чиновнику, необоснованно требующему дополнительные бумаги, может грозить штраф до 30 тысяч рублей.
В планах Росреестра организовать на сайте дистанционное обучение по взаимодействию в электронной форме - создать пошаговую инструкцию. Такой сервис может быть запущен в конце 2012 года или в 2013 году.
Однако на этом развитие межведомственного документооборота не заканчивается. Следующий этап - электронное взаимодействие с нотариусами, четвертый этап - взаимодействие с судами.
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