Управление Роспотребнадзора по Республике Бурятия информирует!
В связи с информацией, поступившей от Федеральной службы по надзору по надзору в сфере здравоохранения и социального развития о фактах выявления в гражданском обороте косметической продукции с аннотацией, указывающей на возможность использования данной продукции по медицинским показаниям, Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека сообщает следующее.
В реестре свидетельства о государственной регистрации внесена информация о свидетельстве государственной регистрации № RU.50.99.05.001.12 от 17.01.2012 выданном Управлением Роспотребнадзора по Московской области фирме ООО «Инфарма 2000», г. Москва, ул. 1-я Фрезерная, д.2/1, стр. 26 (Российская Федерация) на продукцию «средство косметическое «ФУНЗИДОЛ» для ухода за ногтями, кожей рук и ног», производства «ИНФАРМА 2000» », г. Москва, ул. 1-я Фрезерная, д.2/1, стр. 26 (Российская Федерация), а также о свидетельстве о государственной регистрации № RU.50.99.05.001.Е.001280.11.10 от 22.11.2010, выданном Управлением Роспотребнадзора по Московской области фирме ЗАО НПО «ХИМСИНТЕЗ», 141290, Московская область, г. Красноармейск, ул. Свердлова, 33 (Российская Федерация) на продукцию «Лосьоны косметические серии «ЭликСи» в аэрозольной упаковке: «С прополисом», «с эхинацеей», производства ЗАО НПО «ХИМСИНТЕЗ», 141290, Московская область, г. Красноармейск, ул. Свердлова, 33 (Российская Федерация) по заказу ООО «ЭликСи», 129347, г. Москва, Ярославское шоссе, д. 126 А, кв. 107 (Российская Федерация).
Вышеуказанная продукция применяется в качестве косметических средств для ухода за кожей. В документах, представленных заявителем для проведения санитарно-эпидемиологической экспертизы указанной продукции, отсутствовали указания на возможность ее использования по медицинским показаниям.

По вопросам защиты прав потребителей обращаться по тел: 41-2-19, 91-1-67, 91-3-38.
