Роспотребнадзор информирует: 
О комиссиях за ссудный счёт

В связи с устными и письменными обращениями граждан с просьбой помочь вернуть незаконно удержанные банком денежные средства за открытие и обслуживание ссудного счёта, Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по РБ в Джидинском районе разъясняет следующее.

В целях урегулирования спора в досудебном порядке потребитель вправе направить в банк претензию с указанием требования возвратить в добровольном порядке денежные средства, уплаченные за незаконные комиссионные сборы. При отказе банка в удовлетворении этих требований потребитель вправе по своему выбору обратиться в суд по месту своего жительства либо по месту нахождения банка. При предъявлении иска к банку потребителю необходимо обратить внимание на срок исковой давности. Согласно ст. 196 ГК РФ общий срок исковой давности устанавливается в три года. 
06.06.2011г. Верховный Суд Российской Федерации ответил на запрос Роспотребнадзора, где проинформировал Роспотребнадзор о решении, вынесенном Судебной коллегией по гражданским делам Верховного Суда Российской Федерации 17 мая 2011 года (по иску Брайта В.В. и Брайт И.А. к тому же ОАО «Сбербанк России»), которым Верховный Суд Российской Федерации, также как ранее и Высший Арбитражный Суд Российской Федерации однозначно разрешил в пользу потребителей вопрос о недопустимости взимания денежной суммы  за открытие и ведение ссудного счета по кредитным договорам с гражданами.
В соответствии с Законом РФ «О защите прав потребителей» Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по РБ в Джидинском районе до принятия решения судом первой инстанции может вступать в дело по своей инициативе или по инициативе лиц, участвующих в деле, для дачи заключения в судебном процессе в целях обеспечения защиты прав потребителей.  

По поступившим в Управление Роспотребнадзора по Республике Бурятия   обращениям граждан специалистами проведены внеплановые проверки кредитных организаций. При этом в 7 кредитных организациях выявлены нарушения действующего законодательства о защите прав потребителей. В соответствии с Кодексом РФ об административных правонарушениях составлено 7 протоколов по делу об административных правонарушениях и наложено штрафных санкций на общую сумму более ста тысяч рублей.  Подано в судебные органы 244 исковых заявления в защиту прав конкретных потребителей. Основанием для подачи исков в суд явилось то обстоятельство, что в кредитный договор с заёмщиками были включены условия, ущемляющие права потребителей-заемщиков, а именно взимание банком комиссии за открытие и ведение ссудного счета. Размер комиссии составлял от 2 тысяч рублей и выше  в зависимости от суммы кредита. С начала текущего года в судебном порядке удовлетворены требования Управления и произведен возврат денежных средств заемщикам по 231 кредитному договору на общую сумму 2 851 403 рублей. Судами рассмотрено и удовлетворено188 исков в защиту прав потребителей. 

Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по РБ в Джидинском районе в рамках реализации статьи 40 Закона РФ «О защиты прав потребителей» подано 10 исковых заявлений в суд в защиту прав потребителей финансовых услуг,  рассмотрено и удовлетворено 10, всего по удовлетворенным искам присуждено денежных средств в пользу потребителей на общую сумму 146631,50 рублей. 

В случае нарушения прав потребителей финансовых услуг Вы можете обратиться в Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по РБ в Джидинском районе, по адресу: г.Кяхта, ул. Пролетарская, 9, тел/факс 91167, 91338. 

Заместитель начальника Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по РБ  в Джидинском районе Цыдыпов Ц.Б.
