Нам нужен кредит!
В чем именно юристы усматривают нарушения и что делать, чтобы восстановить справедливость. 

При получении кредита банк открывает заемщику так называемый ссудный счет, и за его открытие и (или) обслуживание может брать очень ощутимую сумму.  Причем, заемщика предупреждают, что если он не согласится добровольно на такие условия, и не подтвердит свое согласие добровольно на такие условия, и не подтвердит свое согласие документально, то кредита ему не видать. Те, кому очень нужен кредит, соглашаются на это «добровольно - принудительное» взимание денег. При этом подобным «ссудным счетом» потребители даже не могут пользоваться, как обычным. Бороться с таким положением дел можно и нужно. В статье 5 п.2  Федерального  закона «О банках и банковской деятельности» отмечается, что размещение привлеченных банком денежных средств в виде кредитов осуществляется банковскими организациями от своего имени и за свой счет. Отсюда вытекает, что счет этот – банка, и он нужен ему для отслеживания состояния дел по Вашему кредиту. То есть, для бухучета. И оплачивать его открытие, а также содержать его обслуживание – не Ваша обязанность.
В реальной жизни заемщику выдается договор, который обязывает его внести платеж за обслуживание ссудного счета НЕ  ПОЗДНЕЕ  ДАТЫ  ВЫДАЧИ  КРЕДИТА. Получается, что предоставление кредита обуславливается предоплатой другой услуги. Такое положение дел противоречит не только закону «О банках и банковской деятельности», но и «Закону о защите прав потребителей». Его статья 16 п.2  запрещает обуславливать приобретение одних услуг обязательным приобретением иных услуг.

В распространенной практике банков можно усмотреть еще одно нарушение Закона «О защите прав потребителей»: в соответствии со статьей 16 п.1 ущемляющими признаются условия договора, которые ущемляют права потребителя по сравнению с правилами, установленными законами или иными  правовыми  актами Российской Федерации в области защиты прав потребителей.

Алгоритм отстаивания своих прав.  Сначала в адрес банка отсылается письменная претензия. В ней Вы предлагаете банку добровольно изменить договор и исключить из него условия о взимании платы за открытие (обслуживание) ссудного счета и вернуть уплаченные вами за это деньги. Один экземпляр претензии Вы направляете руководителю банка, на втором экземпляре, который остается у Вас, делается отметка о вручении. После получения ответа на претензию Вы действуете исходя из его содержания. Если банк не возражает вернуть Вам деньги добровольно – на этом Ваша проблема решена. Если он  с Вашей претензией не согласен (например, Вам отвечают, что Вы добровольно согласились на такие условия, а значит – возмущаться нечему), то Вы идете  с заявлением в суд.  
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