Исполнить мечты детей
 Детство. У каждого из  нас, когда мы были маленькие, была мечта о детской площадке. 

 Теперь мы превращаем мечты наших детей в реальность. На территории нашего Кяхтинского района есть поселение  Хоронхой. Это название вызывает теплые чувства у тех, кто живет здесь –  это самые добрые, ответственные  и трудолюбивые люди.

Первого  июня, в день защиты детей, здесь  состоялось открытие детской игровой площадки ТОСа «Наран».  Дети были очень рады, потому что на таких оборудованных  площадках ребенок развивается физически и  отдыхает на свежем воздухе. На открытии присутствовали первый заместитель главы  района Бимба Нимаев, глава МО «Хоронхойское» Александр Подворный, депутат местного Совета депутатов,  директор республиканского техникума  строительных и промышленных технологий  Александр Буянтуев, руководитель филиала  техникума в Хоронхое  Л.Д. Бадлуева,  буддийская община села, председатель ТОС «Березка» Н.И. Сидинкина.

Все гости поздравили ребят с  праздником  и открытием площадки, подарили сладости, спортивный инвентарь, вносили  финансовые средства на развитие ТОС. Было сказано много добрых слов и  пожеланий. Благодарственные письма вручены председателю ТОС «Наран», активному помощнику в строительстве площадки Н. В. Буянтуеву, Д.Д., Т.И.Буянтуевым.  Для детей на новой площадке устраивались  соревнования и конкурсы, а вечером был запущен фейерверк.

 Огромную  благодарность за помощь в строительстве  площадки выражаем  жителям  улиц Школьная, переулков Сельский и Школьный, семьям Н.В., А. Д.,  А. Д. Буянтуевых, Ганжуровых, Семеновых, Ловцовых, Битухеевых,  Сунграповых,  предпринимателям Пестеревой С. Н., Бабуевой Т.В..  И конечно, всем нашим детям -  активным маленьким помощникам.  

 Оюна Замбалаева, председатель ТОС «Наран», пос. Хоронхой

