Спешите делать добро
8 апреля  в Вербное воскресенье, жители села Октябрьский совместно с членами  ТОС «Исток» собрались на уборку территории у речки Кудрянки. Экологический десант «Чистый берег» собрал все село – женщин и мужчин, детей. Сельчане поставили задачи – очистить русло реки, огородить ключи.

 Сначала мы очистили берег реки – женщины и дети собрали более 30 мешков мусора. Мужчины сделали запруду для накопления воды и огородили ключи – источники чистой воды. Повара накормили всех вкусным обедом. 

Уже давно  жители села страдают от нехватки воды. Негде стало поить скот.   В этот день была проделана большая работа, в результате которой  эта проблема решилась. Оказывается, вместе мы можем многое, а  участие жителей в экологических и трудовых десантах, стремление делать добро, вселяет надежду на улучшение жизни в нашем  селе. 

 Хочется отметить активность наших  ветеранов: Намсараевой И. Б. , Цыренжаповой С. Б., Гумпыловой В.Д-Н., Цыренжаповой Т. Р. А также детей села и их родителей,  и конечно, членов ТОС «Исток».

С. Чимбеева, староста села Октябрьский. 

