Большекударинские ТОСы – от становления до реальных дел
 

Всего в МО «Большекударинское» шесть территориально-общественных самоуправлений, некоторые из них пока только начинают работу, другие уже могут похвастаться реальными делами. А два ТОСа – «Найдал» и «Жарки» стали победителями республиканского конкурса «350 добрых дел».

Вместе с председателем районного Совета депутатов Валентиной Алексеевной Жарниковой, которая курирует ТОСы, их работу, консультирует, организует их участие в конкурсах, мы побывали в этом селе. В кабинете главы Николая Бимбаевича Содбоева собрались председатели ТОСов, готовых рассказать о проблемах и успехах, показать свою работу. Большая Кудара - село немалое, оправдывает свое название, расположилось рядом с рекой Чикой, в нем проживает 1600 человек.

Председатель ТОС «Мечта», который начал работу в апреле этого года, Альфинур Минахметовна Кожевникова, библиотекарь СДК, считает, что люди в их округе отзывчивые, когда активисты начали строить детскую площадку, помогали – кто материалом, краской, кто сдавал по 100-200 рублей. Даже старенькая бабушка, у которой нет родственников, пожелала сдать деньги, сказав: чего это я в стороне от общего хорошего дела останусь. Да и раньше так было, многие дела в деревне – строительство церкви, школы, других общественных объектов, всегда возводились всем миром. ТОСовцы решили сначала позаботиться о детях и внуках жителей села и возвести детскую площадку. Проект называется «Внучок». Сначала провели субботник, построили горку, расчистили площадку, вскоре на ней появились песочница, качели, лесенка. Сделаны оригинальные цветочницы - все ярко и старательно раскрашено. Здесь собираются и взрослые, чтобы культурно посидеть, поговорить, обменятся новостями. А играющих детей учат соблюдать чистоту и беречь природу. И еще один плюс – сделанное своими руками, будут беречь.

Также весной этого года был образован ТОС «Возрождение», председатель Ольга Викторовна Новоселова, тоже культработник, художественный руководитель СДК. Начать свою работу ТОСовцы решили также с благоустройства села. Практически в центре села, на месте старого снесенного дома и ограды, есть отличное место. Здесь планируется строительство детской площадки и парка отдыха для сельчан. «Пока народ поднять трудно – сетует Ольга, - только активисты, в основном, это культработники села, начали расчищать, ошкуривать бревна, чтобы огородить площадку». В это время реплики от некоторых односельчан звучали не самые добрые. Видимо, еще не все поняли, что никто не придет и не сделает их село красивым, чистым и благоустроенным. Помогает ТОСам глава поселения, ИП Ефремов Александр Валентинович, активисты, одна из них многодетная мама, у нее шестеро детей, Оксана Афанасьева – она и взрослых своих детей организует, и сама всегда придет помочь.

Но, несмотря на все трудности, отступать от задуманного ТОСовцы не намерены. А насчет планов на будущее Ольга сказала искренне: «Мне даже во сне снится это – построить на месте разрушенной церкви часовню. Ведь без веры человеку нельзя».

Еще один ТОС села Энхэ-Тала в стадии становления, называется «Уряал», председатель Валентина Балдановна Абидуева. Определен участок, здесь также хотят сделать парк отдыха и детскую площадку. Но на этой территории есть крупный строительный мусор от разрушенных зданий, вывезти их - дело трудоемкое и затратное. Решили оригинально - привезти земли, и сделать на месте завалов альпийские горки, парк будет еще интереснее. Рядом находится дуган, построен большой стадион, в части его сделать закрытую танцплощадку, которую можно было трансформировать в борцовский зал.
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