ТОСам многое по силам

 

По всей России набирает обороты движение ТОСов (территориальных общественных объединений). Крепко встают на ноги и объединения Кяхтинского района. Их на сегодня насчитывается 50. Главное, чтобы нашлись инициативные, имеющие организаторские способности люди, которые сплотят сельчан, вдохновят их на добрые и нужные дела. Сегодня мы хотим рассказать об одном из успешных ТОСов – это «Баин - Булаг», образованный в апреле прошлого года на территории улуса Ара-Алцагат МО СП «Первомайское»», которое возглавляет Дарима Доржиевна Цыдыптарова.

Эти общественные организации предусмотрены ФЗ 131 «О местном самоуправлении», но стали появляться тогда, когда стало кардинально меняться сознание граждан. Они перестали ждать, когда кто-то сверху придет и наладит их жизнь, поняли, что многое в жизни зависит от них самих, и в их силах благоустроить свое село, создать дополнительные рабочие места, развить инфраструктуру. В Алцагате проживает 436 человек, на подворьях содержится 882 головы КРС, из них 440 коров, свиней – 350, немалое поголовье овец – 1478, лошадей 305. Образовано 4 крестьянско-фермерских хозяйства, у сельчан имеются трактора, грузовые и легковые автомобили. То есть база для работы по благоустройству села есть.

Хотя времени со дня начала работы ТОСа прошло немного, сделать удалось уже немало. Образованы 12 уличных комитетов и других территориальных структур, в которых на общественных началах работают 50 человек. Это добровольная народная и пожарная дружина, спортивный сектор, клуб ветеранов, женсовет.

В первую очередь ТОСовцы решили навести чистоту, ведь село – их общий дом, а жить в грязном доме стыдно. И перед приезжающими, а главное – перед самим собой.

Основные задачи, которые ставили перед собой ТОС «Баин-Булаг» - вдохновить жителей Алцагата на наведение порядка в своем дворе и прилежащей территории, уборка улиц, участие в конкурсах на лучшую улицу и лучшее подворье. А также ликвидировать несанкционированные свалки, привести в порядок зону массового отдыха жителей, озеленить село, школу, детский сад, возвести спортивную площадку. Для наведения чистоты было запланировано проведение субботников, месячников чистоты. Работали под девизом – «Чистота спасет мир».

Сделано немало добрых дел – построена водокачка, борцовский зал, где тренируются будущие чемпионы по бурятской борьбе, библиотека, новая котельная. В зоне массового отдыха «Улэнтэ» построены два гостевых домика, облагорожена автобусная остановка. Она чисто побелена, покрашена, на ней появились изображения скакуна и символика юбилея Победы в Великой Отечественной войне. Теперь на нее приятно посмотреть и постоять, ожидая автобус. Проведены работы по озеленению села – высажены саженцы ели, березы, лиственницы. К празднику Великой Победы приведен в порядок, облагорожен и украшен памятник павшим героям – землякам, в последнее время здесь установлено и выбито на памятнике шесть новых имен. Проведен косметический ремонт в сельском клубе, он сияет свежей побелкой и краской. Работа по ликвидации несанкционированных свалок, рассказывают ТОСовцы, ведется в рамках программы «Друзья земли», на сегодня убрано три свалки. Чтобы по селам не бегали беспризорные кошки и собаки, администрацией МОСП «Первомайское» утверждены правила содержания домашних животных.

Немалое внимание здесь уделяется социальной адаптации, здоровью сельчан, пропаганде отказа от вредных привычек, здорового образа жизни. И конечно, организации культурного досуга, занятий спортом. Проводятся различные праздники, конкурсы. Известна на всю республику женская команда КВН Ара-Алцагата «Экс Пагмушки - Интернешл», ведь без спасательного круга юмора очень трудно плыть по бурному житейскому морю. Проводятся спортивные соревнования, спартакиада пенсионеров и инвалидов, лыжные гонки.

Как уже стало понятно, работа ТОСов строится с учетом интересов населения, предполагает развитие их инициативы и общественной активности, а также учитывает особенности и традиции районов, села.

На прошлой неделе мы побывали в селе Ара - Алцагат. Село поразило чистотой улиц, очень облагородило его облик клуб, памятник, автобусная остановка, спортивная и детская площадка. Думается, что людям здесь жить комфортно и приятно, ведь все перемены к лучшему они делают своими руками. Не удивительно, что ТОС «Баян-Булаг» выиграл премию 50 тысяч в районном конкурсе «Лучший ТОС», эти деньги освоили - купили хороший фотоаппарат, цветной принтер, пиломатериал, краску и побелку для ремонта. Администрация МО СП «Первомайское» заняла 2 место в республиканском конкурсе «Лучшая администрация по работе с ТОСами» получила премию в 150 тысяч рублей. Деньги решено направить на завершение строительства и озеленения библиотеки - музея и стадиона. Сегодня в селе идет работа по огораживанию и косметическому ремонту трех водокачек. Планируют еще участвовать в аналогичных конкурсах. Полученная поддержка стала импульсом для развития ТОСа в Ара-Алцагате, и есть уверенность, что их копилка добрых дел и начинаний значительно пополнится.
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