2 марта 2010 года прошел первый семинар «Участие граждан в решении вопросов местного самоуправления (организационные вопросы, теория и практика территориального общественного самоуправления)», организованный администрациями МО «Кяхтинский район» и Президента и Правительства РБ. Именно ТОСы по словам главы В.Ж. Цыремпилова способны самоорганизовать граждан для наведения порядка, чистоты и активного вовлечения населения в самоуправление.

Для примера и первоначального представления присутствующим показали документальный фильм о создании и работе ТОСов в Волгоградской области.

Е.М.Халудорова, начальник отдела территориального развития института дополнительного образования БГСХА, довела информацию о поездке в Волгоградскую область по изучению передового опыта. Системный инновационный проект по повышению качества жизни населения состоит из трех подпроектов: 1 – это «ТОС по-сталинградски», где разработана и сформирована программа развития ТОСовского движения в Волгоградской области, 2-й подпроект отвечает за «Социальное гражданское партнерство» и 3-й – «Дистанционное управление» - включает Интернет-холдинг: головной сайт, к которому прикреплены 100 сайтов каждого ТОСовского объединения, где все члены могут разместить свою информацию, обмениваться опытом, напрямую связываться с администрацией области, участвовать в конкурсах.

На вопрос директора Алтайской СОШ С.О.Лузановой о первых шагах работы ТОСов, выделении штатной единицы для организации населения  и возможна ли работа на общественных началах, дал ответ С.Р. Тэлин «ТОСы – это не проект, это ФЗ № 131, который мы должны исполнить. Все работы по организации ТОСов будут проводиться на общественных началах. Поддержка со стороны властей будет в виде конкурсов. ТОСы это ежедневная работа, систематический подход ко всем проблемам».

Всем сельчанам и жителям города Кяхта в течение года предстоит решить множество задач и вопросов по созданию ТОСов. Но все это ради своего же благополучия и благосостояния.

