Пояснительная записка по оценке исполнения муниципального задания подведомственными муниципальными учреждениями Кяхтинского муниципального района по итогам работы
 за 2021 год.
Экономическим отделом администрации Кяхтинского муниципального района проведен анализ исполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг населению в области образования, физической культуры и спорта, культуры и средств массовой информации за 2021 год.
В сфере образования.
Муниципальные услуги в сфере образования в муниципальном районе оказываются 23 школами, 16 дошкольными  учреждениями, 1 учреждением дополнительного образования и 1 учреждением, оказывающим муниципальную услугу в организации отдыха детей и молодежи.
По итогам 2021 года расчет оценки выполнения муниципальными учреждениями муниципального  задания по показателям, характеризующим качество услуги показывает, что неисполнение показателей качества присуще дошкольным образовательным учреждениям:  МБОУ Мурочинская СОШ (дошкол), МБОУ «СОШ №2» (дошкол),  МБДОУ «Большелугский детский сад», МАУ «Каскад».
В числе показателей качества (всего 10) оказания муниципальных услуг дошкольными учреждениями выполнены в объеме 100 %:  
Сады (ДОУ): доля АУП и педагогических работников, учебно-вспомогательного персонала, прошедших обучение в отчетном периоде; Обеспечение реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования в полном объеме, доля родителей (законных представителей), удовлетворенных качеством предоставляемой услуги. Итого 3 показателя.
Дошкольное образование (ДОО): укомплектованность кадрами; уровень квалификации педагогических работников; доля АУП и педагогических работников, учебно-вспомогательного персонала, прошедших обучение в отчетном периоде; количество педагогов, являющихся победителями и призерами профессиональных конкурсов различного уровня; обеспечение реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования в полном объеме; доля родителей (законных представителей), удовлетворенных качеством предоставляемой услуги.
Школы (ОШ): укомплектованность кадрами; доля АУП и педагогических работников, учебно-вспомогательного персонала, прошедших обучение в отчетном периоде; количество победителей и призеров олимпиад, конкурсов и конференций различного уровня; Уровень освоения обучающимися основной общеобразовательной программы среднего общего образования по завершении обучения на третьей ступени общего образования; Полнота реализации основной  общеобразовательной программы  среднего общего образования, Уровень соответствия учебного плана общеобразовательного учреждения требованиям федерального базисного  учебного плана; Доля родителей (законных  представителей), удовлетворенных условиями и качеством предоставляемой услуги; Доля своевременно устраненных общеобразовательным учреждением нарушений, выявленных в результате  проверок, осуществляемых органами  исполнительной власти субъектов Российской Федерации. 
Исполнение муниципального задания по выполненному объему услуг не исполнено 12 учреждениями, наименьшее достижение – 50 % и 62,5 % отмечается у МБОУ «Унгуркуйская ООШ» (дошкол) и МБОУ «Энхэ-Талинская СОШ» (дощкол) соответственно.
Финансовое исполнение всеми учреждениями образования составляет 100 %.
По прочим показателям отмечается значительное расхождение планового от фактического назначения. МКУ «РУО» необходимо актуализировать плановые показатели для общеобразовательных учреждений.    
В сфере физической культуры и спорта.
Муниципальные услуги в сфере физической культуры и спорта оказываются МАУ «Кяхтинская спортивная школа». Целью деятельности учреждения является обеспечение подготовки спортивного резерва для сборных спортивных команд Кяхтинского района РБ, Республики Бурятия и Российской Федерации путем реализации программ спортивной подготовки на этапе начальной подготовки, тренировочном этапе (этапе спортивной реализации), этапе совершенствования спортивного мастерства. Основным видом деятельности является реализация программ спортивной подготовки по олимпийским и неолимпийским видам спорта. 
По итогам 2021 года показатели, характеризующие объем муниципальной услуги, выполнены в полном объеме. Услуги по спортивной подготовке получили 1334 воспитанника.
Бюджетные средства на выполнение муниципального задания по услуге «реализация программ спортивной подготовки» освоены в объеме 13711388,67 рублей или 99,7 %.
 В сфере культуры.
Учреждениями подведомственными отделу культуры администрации Кяхтинского муниципального района оказывались следующие муниципальные услуги:
- Библиотечное, библиографическое и информационное обслуживание пользователей библиотеки, удаленно через интернет (МБУ «Кяхтинская ЦБС»).
- Показ (организация показа) концертов и концертных программ (на гастролях), организация и проведение культурно-массовых мероприятий (фестиваль, выставка, конкурс, смотр и иные зрелищные мероприятия), организация деятельности клубных формирований самодеятельного народного творчества (МБУ «РЦКиД»).
- Реализация дополнительных общеразвивающих программ (МАОУ ДОД «Кяхтинская ДШИ»).
По итогам 2021 года по услугам, оказываемым МБУ «РЦКиД» качественные показатели муниципального задания выполнены не в полном объеме. Причиной значительного отставания от планового назначения является сокращение культурных мероприятий в связи с распространением новой коронавирусной инфекции. 
Средства массовой информации. 
Автономное учреждение Кяхтинского муниципального района «Редакция газеты «Кяхтинские вести» создана и действует в следующих целях:
- опубликования  муниципальных правовых актов;
- обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного назначения;
- доведения до сведения жителей города официальной информации о социально-экономическом и культурном развитии района, о развитии общественных инфраструктур, иной официальной информации.
 Автономное учреждение Кяхтинского муниципального района «Редакция газеты «Кяхтинские вести» оказывает услугу «Осуществление издательской деятельности» и информирует население района о социально-экономической и общественно-политической жизни района, публикует нормативно-правовые акты администрации, Совета депутатов  Кяхтинского муниципального района. Показателями, характеризующими объем оказываемой муниципальной услуги в натуральном выражении, являются: количество полос, объем тиража.
За 2021 год общая площадь статей в рамках муниципального задания составила 187 420  кв.см. Тираж газеты составил 2000 экземпляров в неделю, график выхода и производства издания в течение периода соблюдался. Бюджетные средства на выполнение муниципального задания освоены за отчетный период в объеме 1094484 рублей.

МБУ «АХС».
Муниципальное бюджетное учреждение «Административно-хозяйственная служба» – юридическое лицо, являющееся некоммерческой организацией, созданной для эффективной эксплуатации и обслуживания муниципального имущества, принадлежащего администрации МО «Кяхтинский район» РБ, не преследует извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности и не распределяет полученную прибыль между участниками (учредителями). 
Цели:
- организация эффективной эксплуатации и обслуживание муниципального имущества Мо «Кяхтинский район» РБ, закрепленного за Учреждением на праве оперативного управления, а также имущества, находящегося в пользовании в соответствии с договорами гражданско-правового характера;
 - решение вопросов материально-технического обеспечения и транспортного обслуживания органов местного самоуправления.
В рамках муниципального задания  исполнено финансирование на сумму 37842170,44 или 99,7 %.
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