Доклад главы МО СП «Тамирское» Ю.Н.Климова

На территории МО СП «Тамирское» зарегистрировано 6 ТОС: «Тамир», «Дружба», «Ивановка», «Солнышко», «Школьный», «Радуга». Основными направлениями работы ТОС являются: патриотическое воспитание молодежи и подрастающего поколения, пропаганда здорового образа жизни среди населения, профилактика правонарушений, благоустройство территории поселения. По данным направлениям ведется активная работа: проводятся всевозможные праздничные мероприятия, народные гуляния(масленица, рождественские мероприятия), диспуты, лекции, литературные вечера, дни здоровья и спортивные соревнования, юношеские казачьи  военно-спортивные игры «Сполох»

Проведена большая работа в сфере благоустройства села. Проводятся субботники по уборке придомовых территорий, кладбищ, несанкционированных свалок. Принимают активное участие в организации пастьбы скота. ТОСы работают в тесном сотрудничестве с СДК, ДК, библиотекой, школой,  администрацией МО СП «Тамирское», УУП в охране общественного порядка.                                                                                                                                 

ТОС «Дружба» в границах с. Тамир, часть ул. Ленина. Руководитель ТОС -Котоманова Оксана Александровна.                                                                                                                                                                             За весь период была проведена большая работа по благоустройству села. Проводят субботники по уборке придомовых территорий. ТОС работает в тесном сотрудничестве с Тамирским СДК, школой,  администрацией МО СП «Тамирское».                                                                                                                                  В 2011-2012гг. построили детскую игровую площадку, волейбольную и баскетбольные площадки, закупили спортивный инвентарь. В 2013 году проведено благоустройство улицы, в границах ТОС, закуплена краска, окрашены заборы , частично заменены ветхие ворота, выездные баннеры, проведена уборка придорожной территории, закуплена аппаратура для СДК, очищен родник в местности Пожарская, обустроено место отдыха. В 2014 году построена остановка, произведен ремонт скважины, водокачки, приобретена швейная машина для СДК (для пошива и ремонта концертных костюмов). В 2015-2016 гг. все выигранные средства были направлены на строительство «Мемориала Памяти» в с. Тамир, приняли активное участие в реализации данного проекта. В 2017 году произвели ремонт и покраску ранее построенных объектов.      

ТОС «Тамир организован в 2011 году в границах с. Тамир, по ул. Тамирская, Заречная. Руководитель- Климова Снежана Николаевна. (Первым руководителем ТОС был  Родионов Алексей Федорович)

В 2011-2013гг. построили горку, закупили профнастил для ремонта пожарного депо, произвели ремонт пожарного депо, перекрыли крышу, вычистили и восстановили скважину , построили водокачку, произведена покраска и побелка моста через р. Тамирка. Приняли активное участие в реставрации церкви в честь Архистратига божия Михаила в с. Тамир.  В 2014 году построена детская игровая площадка, отремонтирована изгородь на кладбище, начато строительство стадиона. По итогам 2014 года ТОС «Тамир» занял 1 место в республике и получил 200000 рублей. , которые в 2015 году были использованы на строительство «Мемориала Памяти», закуплен цемент, кирпич, заказаны мемориальные плиты. В 2016году завершение строительства стадиона в с. Тамир. В 2017 году замена изгороди сквера по периметру, благоустройство .
ТОС «Ивановка» организован в 2012 году в границах с. Ивановка. Руководитель- Максимова Светлана Алексеевна.                                                                                                                                                                         В 2012-2014гг. тосовцы приняли активное участие в строительстве церкви в с. Ивановка, возвели изгородь вокруг церкви и сельского клуба, огородили памятник, построили большую беседку, в которой установили столы для проведения различных мероприятий, праздников.                                                                                                                                                  В 2015 году построена детская игровая площадка «Солнышко» , приобретено 40 стульев для клуба и библиотеки. В 2016-2017 году строительство волейбольной площадки, ремонт зала в сельском клубе.

ТОС «Солнышко»    организован в 2012 году в границах с. Шазага. Руководитель- Вознюк Елена Николаевна.

В 2012-2013гг. Проведена работа по благоустройству села, уборке стихийных свалок. Построена детская игровая площадка. В 2014 году построена и оборудована водокачка, которую жители села обслуживают по очереди. В 2015 году начато строительство церкви в честь иконы Божией матери Сподручницы грешных в с. Шазага. В 2016-2017гг. продолжено строительство церкви.
ТОС «Радуга»    организован в 2016 году в границах с. Убур-Киреть. Руководитель- Батюкова Светлана Николаевна.

В 2016-2017гг. Проведена работа по благоустройству села, уборке стихийных свалок. Построена детская игровая площадка, огорожены кладбища.
ТОС «Школьный»    организован в 2015 году в границах с. Тамир. Руководитель- Ворона Светлана Анатольевна.

В 2016-2017гг. Проведена работа по благоустройству села, уборке стихийных свалок. Огорожена  детская игровая площадка, проведены экологические акции по сбору мусора.
     В настоящее время обсуждается переход некоторых ТОС поселения на НКО. Несомненно, что председатели ТОС, являются большими помощниками. Мы прекрасно понимаем, что хотя эта работа трудная, нервная, но делать ее все равно нужно. Со стороны администрации стараемся всячески оказывать поддержку руководителям ТОС, помогаем в оформлении документации, подготовке презентаций к конкурсам.

